
ً:Least Squares Methodًطريقةًالمربعاتًالصغرىً:ًثانيا ً

وهيًطريقةًواسعةًالاستخدامًلمطابقةًخطًالاتجاهًالعامًللبياناتًواشهرًطريقةًمستخدمةً

ولتحديدًخطًالاتجاهًالعامًللسلسلةًالزمنيةًنتبعًالخطواتً:لحسابًالاتجاهًالعامًللسلسلةًالزمنية

ً:التالية

الذيًيمثلًالزمنًوًالمتغيرًًً xللنقاطًالممثلةًلقيمًالمتغيرًالمستقلًنرسمًالشكلًالانتشاريًً-1

فاذاًكانتًهذهًالنقاطًتقعًعلىًاستقامةًواحدةًفانًالسلسلةًالزمنيةًيمكنًتمثيلهاًبخطyًًالمعتمدً

وتكونًمعادلةًخطًالانحدارًًمستقيم وفيهًيكونًالتغيرًفيًقيمةًالظاهرةًنسبةًلوحدةًالزمنًثابتاً 

ً.رجةًالاولىخطيةًمنًالد

اذاًكانتًهذهًالنقاطًلاًتقعًعلىًاستقامةًواحدةًًايًلاًتتبعًالاتجاهًالمستقيمًفانًخطًالسلسلةًً-2

فيهًيكونً(ًمنحني)الزمنيةًغيرًخطيًولاًيمكنًتمثيلهاًبخطًمستقيمًوانماًبخطًغيرًمستقيمً

وتكونًمعاد وليسًثابتاً  لةًخطًالانحدارًغيرًالتغيرًفيًقيمةًالظاهرةًنسبةًلوحدةًالزمنًمتغيراً 

ً....(,اللوغاريتمية,ًالاسيةً,الثالثة,منًالدرجةًالثانيةً)خطيةً

ففيًحالةًالاتجاهًالعامًللسلسةًالزمنيةًيتبعًالاتجاهًالمستقيمًفانًالاتجاهًالعامًللسلسلةًالزمنيةً

ً:خطيًومعادلةًخطًالاتجاهًالعامًالمستقيمًهي

 

 Least Squaresفيحسبان بطريقة المربعات الصغرى    و  اما الثابتان 

Method   فإذا فرضنا انX   يمثل الزمن  tتصبح معادلة التقدير بالشكل التالي: 

ً

ًهوًالزمنً tوً.ًًهيًثوابتًالمعادلةً a,b القيمًالاتجاهيةًوًًًًً:ًاذًانً

نقطةًتقاطعًخطًالاتجاهًالعامًالمستقيمًمعًًاوًهيًبعدx=0ًًعندماyًًًًتساويًقيمةaًًًً:ًًاذًانً

ً.المحورًالعموديًعنًنقطةًالاصل

bًًهيًميلًخطًالاتجاهًالعامًالمستقيمًاوًمعدلًالتغيرًفيًقيمةًالظاهرةyًًنسبةًللتغيرًبالزمن

ً.وحدةًواحدة

معًالزمنًاماًفيًحالةb>0ًًفيًحالةً اً تناقصفانًاتجاهًالسلسلةًمb<0ًفانًاتجاهًالسلسلةًمتزايداً 

ً.معًالزمن

ً:bًًوًً aيمكنًاستخدامًالقوانينًالتاليةًلإيجادًكلًمنً

ً

ً

t=1ًبتتابعًزمنيًذوًوحداتًمتساويةًًكانًتكونًالسنةًالاولىtً  اذاًاعتبرناًانًالمتغيرًالزمنيً

ً....وهكذاt=2ًوالسنةًالثانيةً



ً:ولتسهيلًالحسابًنقومًبماًيليً

ناًانًسنةًالاساسًهيًالسنةًالوسطىًفأنناًنعطيًالسنةًاذاًكانتًعددًالسنواتًفرديًواعتبرً

والسنواتًاللاحقةًلهاً...ً,3ًً-,2ًً-,1ًً-والسنواتًالسابقةًلهاًتعطىًالتسلسلt=0ًًالوسطىً

ًبحيثًيكونًمجموعًهذهًالقيمًصفراً ...ً,1ًً,2ًً,3ًالتيًتليهاًًتعطىً

يمةًصفرًبينًالقيمتينًالوسطيتينًوللسنواتًنضعًالقًفأننااماًاذاًكانتًعددًالسنواتًزوجيً

ً....,1ً,3ً,5ًوالقيمًالتيًتليهاً...ً,5ً-,3ًً-,ً 1-السابقةًلهاًً

ً:نختصرًالصيغًالسابقةًكالتاليًفأننا

 

 

ًفيًحالةًعددًقيمًالسلسلةًفرديًًً:ًًاذًانً

ًفيًحالةًعددًقيمًالسلسلةًزوجيًًً

ً(بملايينًالدولارات)التاليةًتمثلًالمبيعاتًالسنويةًلإحدىًالشركاتًالصناعيةًالبياناتً/مثال

ً:1881ً-1895للفترةً

1895ً1891ً1891ً1899ً1898ً1881ً1881ًًالسنة

المبيعاتً
y 

4ً1ً8ً14ً15ً18ً21ً

ً

ًوالمطلوبً

ًتحديدًمعادلةًالاتجاهًالعامًللسلسلةًالزمنية-1

ً.كورةتحديدًالقيمًالاتجاهيةًللسنواتًالمذ-2

ًسنوات1ًنلاحظًانًعددًالسنواتًفرديً-1/ًالحل

 y t ty t2المبيعاتًًالسنة
ً

1895ً4ً3-ً12-ً8ً4.2ً

1891ً1ً2-ً14-ً4ً1.88ً

1891ً8ً1-ً8-ً1ً8.19ً

1899ً14ً1ً1ً1ً12.51ً

1898ً15ً1ً15ً1ً15.31ً

1881ً18ً2ً39ً4ً19.15ً

1881ً21ً3ً11ً8ً21.84ً

99ً1ً19ً29ًًًالمجموع



 

ً

ً:الزمنيةًهياذاًمعادلةًخطًالاتجاهًالعامًللسلسلةً

ً

ً:وكالتاليً tلحسابًالقيمًالاتجاهيةًنعوضًبماًيساويًقيمًً-2

ً

 

ً

ً

36ً

ً 

ً

ً

ً(بملايينًالدولارات)التاليةًتمثلًالمبيعاتًالسنويةًلإحدىًالشركاتًالصناعيةًالبياناتً/مثال

ً:1881ً-1895للفترةً

1895ً1891ً1891ً1899ً1898ً1881ًًالسنة

المبيعاتً

y 
4ً1ً8ً14ً15ً18ً

ً

ًوالمطلوبً

ًتحديدًمعادلةًالاتجاهًالعامًللسلسلةًالزمنية-1

ً.كورةتحديدًالقيمًالاتجاهيةًللسنواتًالمذ-2

ً

ً

ً

ً



ًسنوات1ًًزوجينلاحظًانًعددًالسنواتً-1/ًالحل

 y t ty t2المبيعاتًًالسنة
ً

1895ً4ً3-ً12-ً8ًً

1891ً1ً2-ً14-ً4ًً

1891ً8ً1-ً8-ً1ًً

1899ً14ً1ً14ً1ًً

1898ً15ً2ً31ً4ًً

1881ً18ً3ً51ً8ًً

19ً1ً11ً29ًًًالمجموع

ً 

 

ً

ً:الزمنيةًهياذاًمعادلةًخطًالاتجاهًالعامًللسلسلةً

ً

ً:وكالتاليً tلحسابًالقيمًالاتجاهيةًنعوضًبماًيساويًقيمًً-2

ً

 

ً

ً

05ً

ً 

ً

ً


